

EXPUNERE DE MOTIVE

Exploatările forestiere necontrolate și excesive reprezintă un fenomen greu de stopat în România, chiar dacă, în ultimii cinci ani, legiuitorul român a modificat sau completat legislația specifică, în sensul unei mai stricte reglementări a masei lemnoase și pentru o mai severă sancționare a abaterilor de la normele silvice în vigoare. Cu toate acestea, cei care exploatează masiv masă lemnoasă, profită de unele aspecte ce pot fi încadrate în categoria „vid legislativ”, lucru care le permite să acționeze fraudulos după principiul „... *ceea ce nu este interzis expres prin lege, este în principiu permis*”.

Așa se face că, în pofida înființării structurilor de control pentru verificare exploatărilor forestiere, în ciuda existenței unui „radar al pădurilor” și a alor instrumente de combatere a exploatărilor necontrolate de masă lemnoasă, tot mai mulți agenți economici care exploatează masă lemnoasă și-au „transferat” activitatea pe timp de noapte. Astfel, din punctul de vedere al exploatării și controlului, aceștia acționează nestingheriți, într-o perioadă a zilei în care autoritățile de control și monitorizare funcționează în alt regim, mai redus, sau nu funcționează deloc! Exploatarea și transportul masei lemnoase, peste limitele de autorizare este, așadar, posibilă! Mai mult decât atât, exploatarea masei lemnoase pe timp de noapte aduce foarte grave prejudicii faunei specifice pădurilor. Este deja demonstrat de realitate cum, în loturi importante de păduri unde s-au executat exploatări pe timp de noapte, au dispărut practic definitiv toată populația de lupi, urși, căprioare, iepuri, mistreți etc. Deși acest aspect ar putea părea mai puțin important, considerăm că menținerea biodiversității este la fel de importantă ca menținerea intactă a fondului forestier, în condiții de sustenabilitate ecologică. Pentru aceste motive, propunem modificarea și completarea Legii nr. 46/2008 privind Codul silvic, în sensul interzicerii exprese a exploatării și transportului masei lemnoase pe timp de noapte în fondul forestier pentru toate fazele ei: doborât, fasonat, secționat, scos, apropiat, până la platforma primară. De asemenea, pentru a acorda consistență acestei completări, propunem și modificarea capitolului de sancțiuni, în sensul încadrării acestei abateri în categoria de infracțiuni pedepsite cu amendă penală.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm pentru dezbatere prezenta propunere legislativă, spre a fi adoptată de Parlamentul României.

Inițiatori

Deputat PNL

Claudiu RĂCUCI

